

DEBRECZEN

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PARTI ÚJSÁG

Előfizetési ár: havonta 12.50 pengő, negyedévre 37.50 pengő. Egyes száma ára hétköznap 60, vasárnap 90 fillér.

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Hebrócs, József királyi herceg-utca 1.
(Sika-bárház.) — Telefon: 113. szám.

Földreform!

Magyarország történelmében vannak kiemelkedő napok, melyeket a hosszú évszázadok sem megsemmisítettek, sem feledtetni nem képesek. Ilyen nagy örömsajjal lez a magyar nemzetnek 1945 március 17-e.

Osztályok, néptömegek, a magyar nemzet túlnyomó többségének akarata ünnepli ezen a napon győzelmét a feudalizmus felett.

A minisztertanács ünnepélyes rendkívüli ülésen elfogadta a földreform javaslatát és rendelettel emelte, milliók álmát tette valósággá.

Érőssel duzzadó, izmos parasztfiúk sóvárgó szemében vágylángok égtek a föld után, amelynek csak a munkálhatása volt az évék, csak a verítéküket hullatták rá, de a föld tulajdona és gyümölcse másé volt. Nagyuraké, földesuraké, kiknek füle, hej, de sokszor volt süket a parasztok kívánsága előtt. A parasztok sem érezték mindig csöndes vágytűzekben. Volt Dózsa György is, aki felprózta a parasztok ereit, maga mögé állította. Végződhetett volna ez a parasztlázadás másként is, mint a tüzes trónon...

Már akkor bekövetkezhetett volna az a történelmi nagy esemény, amelyet ma hajtott végre a magyar felszabadulás kormánya. Hol tartanánk azóta!

De jobb későn, mint soha.

A magyar kormány a helyzet magasztalására emelkedett, megértette, hogy gyorsan, határozottan kell cselekednie, ha az élet nagy esatáját meg akarja nyerni.

A rendkívüli minisztertanács elfogadta a földművelésügyi miniszter tervezetét és javaslatát a földreformra nézve, rendelet formájában azonnal ki is adta és ezzel elindította történelmi útjára a földtulajdonban beálló eseményorozatot.

A magyar ember lelkivilága fog megváltozni ettől az időtől kezdve. A rabizoltság végét jelent a földreform, a szellemek, nincstelen földnélküli jánosok szenvedéseinek végét. A földkultúrából egészséges kislakások lesznek, a sápadt arcú, angolkóros és tüdővésznek eljegyzett magyar gyermekek százezreiből egészséges, ép, erős, munkás polgárai lesznek e hazának.

Ma még be sem láthatjuk, milyen következményei lesznek a földreformnak, milyen jótékony átalakulást von maga után.

Állanak félre most a sötétarú sapítózók, akik a nehézségekre akarják felhívni a figyelmet. Ne féltsék a magyart, a magyar népnél sincsen szükség e hátsó gondolatokat rejtegető aggodalmakra. Ne féltsék a magyart, hogy állítólag nem fog úgy menni a termelés, mint a százezer holdas nagybirtokon ment.

Lehetetlen, hogy ne érezze mindenfélre foglalkozású ember ebben az országban, hogy sít a nap a szellemek felett is, nincs több földtelen, örökké elgedetlen ember. Nem hajt több parasztot senki jobbgyumunkára, de dalos szájjal fog menni mindegyik a maga akármilyen kis földjére és dolgozik ott látástól vakulásig.

Mert ezentúl a sajátjában dolgozik!...

Sztálin marsall távirata Miklós Béla miniszterelnökhöz

SZTÁLIN TÁBORNAGY TÁVIRATOT INTÉZETT MIKLÓS BÉLA MINISZTERELNÖKHÖZ, AKINEK MELEGHANGÚ KÖSZÖNETET MOND ABBÓL AZ ALKALOMBÓL, HOGY A MINISZTERELNÖR A KORMÁNY NEVÉBEN TÁVIRATILAG ÜDVÖZÖLTÉ A VÖRÖS HADSEREG FENNÁLLÁSÁNAK 27-İK ÉVFORDULÓJÁN.

Németország fegyverszünetet kér A német békelépést továbbították az orosz és amerikai kormányoknak

London, márc. 17. (MTI). Tegnap vált ismeretessé, hogy egy német kiküldött a stockholmi brit követséggel érintkezést próbált keresni a fegyverszüneti lehető ségek kipuhatolására. Dr. Hesse megbízottal közölték, hogy a brit követséget a legkevésbé sem érdeklik az ilyen közeledési szándékok. A német békelépés részletét azonnal továbbították az orosz és amerikai kormányoknak.

Az angol rádió német hírszolgálatában ezzel kapcsolatban a következőket mondta tegnap esti adásában: Ugyanakkor, amikor a német a lélkére beszélnék, hogy atolsó lehelletig harcra, amikor nap-nap után azt harsogják: jobb meghalni, mint a fegyvert letenni, amikor Göbbels arról beszél, hogy a nemzeti szocialista vezérek készek a néppel együtt meghalni, ugyanezek a náci vezérek kiküldötteket menesztenek Stockholmba és ostoba módon próbálják megmenteni saját bőrüket.

Rendkívüli minisztertanács egyhangúlag elfogadta a földreform rendeletet

Szombaton délelőtt 11 órakor a kormány tagjai rendkívüli minisztertanácsra gyűltek össze. Ez a minisztertanács történelmet csináló ülés, amennyiben ezen került tárgyalás alá a földreform javaslat. Mutatja az ülés különleges jelentőségét, hogy a minisztertanács csak egyetlen üggyel foglalkozott és Miklós Béla miniszterelnök külön beszéddel vezette be a tanácskozást. A miniszterelnök ezeket mondta:

Tisztelt minisztertanács! Rendkívüli minisztertanácsra gyűltünk össze a napirend tárgyának sürgőssége, még inkább fontossága miatt. A földreformformra vonatkozó javaslatról van szó. Amit az ideiglenes nemzeti kormány 1944 december 22-e óta tett, az nem volt más, mint nemesség elhatározások, a múltak felszámolása és előkészület a demokrácia építésének sürgős felépítéséhez. Ennek a kezdődő munkának, mely a független magyarság életének irányát évszázadokra szabja meg, a mai minisztertanács fogja alapkövét lerakni. Alapkövet, mely elég erős legyen, hogy a magyar nemzet demokratikusan felépített jövőjének megintathatatlannul szilárd bázist biztosítson.

E javaslatlall nagyrészt ledőnteni akarjuk mindazokat a bástyákat és védőfalakat, mely egy osztály uralmát más osztályok rovására évszázadokon keresztül lehetővé tette. E javaslat szétrombolja és összezúzza a reakciónak leghatalmasabb fellegvárát és a nemzet demokratikus fejlődésének útjából a legmagasabb akadályokat is elhárítja.

A magyarság szabadságvágyának, az elnyomatás évszázadai folyamán voltak jelentős fellobbanásai, de ezeknek hatása nem lehetett tartós, mert a földosztás problémájának megoldásáig sohasem jutottak el. Az a szabadság, melyet a magyar

népzet most élvez, azért lesz nemesség tartós, hanem örökéletű, mert van ereje, hogy elbánjon a szabadság legnagyobb és leghatalmasabb ellenségével: a feudalizmussal. Azzal pedig, hogy a földet az azt eddig is véreivel védelmező, verejtékével öntöző paraszti kezére juttatja, zálogát teremt meg a demokratikus berendezkedés állandóságának.

Nagy öröm nekem, e kabinet elnökének és megnyugvás mindannyiunknak, hogy a javaslat a pártok egyhangú lelkesedésével találkozott. A kritikai hang, amely az egyes pártok részéről elhangzott, mind oda irányult, hogy a javaslat minél szakszerűbben, minél tökéletesebben megoldással és minél sürgősebben emelkedjék törvényerőre. Teljes bizalommal fordulok a pártok országos vezetőségéhez azzal a kéréssel, hogy ugyanolyan felelősséggel, melyet mostanáig tanusítottak e fontos kérdésben, legyenek a kormány segítségére a földreform végrehajtásánál is, hogy az a lehető legbiztosabban, minél inkább biztosítva a termelés folyamatoságát és a külső rendet, valósuljon meg.

Nem mulaszthatom el, hogy ez alkalommal is ne mondjak köszönetet a szövetséges nagyhatalmak, elsősorban a Szovjetunió kormányának azért a segítségért, hogy az ideiglenes nemzetgyűlés, illetőleg az ideiglenes kormány megalakulhatott és a magyar nemzet életének e sorsdöntő reformját meghozhatta.

A német imperializmus halálös lélecséből nemzetünket a dicső vörös hadsereg szabadította ki. Ezzel visszanyertük szabadságunkat. Szabadságunkban első és legnagyobb elhatározásunk, hogy a szabad élet biztosítékait képítsük a napirenden levő javaslatlall.

Kérem a földművelésügyi miniszter urat hogy tervezetét ismertetni sziveskedjék. A javaslatlathoz Vásáry István

pénzügyminiszter a Független Kisgazda Párt nevében, Molnár Erik a Kommunista Párt, Valentiny Ágoston a Szociáldemokrata Párt, Erdei Ferenc a Nemzeti Parasztpárt nevében szót hozza.

A miniszterek hozzászólása után a minisztertanács egyhangúlag elfogadta a földreformjavaslatot, melynek csak az 50. §-át módosították.

Az új szöveg így hangzik: „Amennyiben elköszött vagy megváltott földbirtok egy része kegyúri jog alapján, vagy mint egyházi javadalmi birtok egyházi célokra szolgál, úgy erre a célra az illetékes egyházi főhatóság földingatlant igényelhet.

Nagy Imre földművelésügyi miniszter terjesztette a minisztertanács elé a földreformrendelet tervezetét, melynek célja, mondotta, hogy valóra váltsa a magyar nemzet évszázados álmát és birtokába adja ősi jussát, a magyar földet. A feudális magyar nagybirtokrendszer megszüntetése biztosítja az ország demokratikus átalakulását, a jövő fejlődését és felvirágzását, a földesúri birtok paraszti kezre adása megnyitja a politikai, gazdasági, társadalmi, szellemi felemelkedés útját az évszázadok óta elnyomott parasztságának.

Ezután a miniszter ismertette, hogy külföldön régen megszűnt a nagybirtokrendszer, a hatalmas vagyonok politikai önkényével és hatalmi eszközével gátjai voltak a fejlődésnek, haladásnak. Történelmi visszapillantást nyújtott ezután, hogy a magyarság nemzeti alámerülése csaknem mindig a nagybirtok, a földesurak büne volt. Új honfoglalásra kell vezetni

a magyar föld népét. Be kell fejeznünk, amit Kossuth, Petőfi, Tancsics, a nagy szabadságharc megkezdett, amit a magyar nagybirtokok árulása befejezni nem engedett.

A nagybirtokrendszer megszüntetésével áll vagy bukik a magyar demokrácia. Éppen ezért a rendelet, ennek alapján a földreform végrehajtása történelmi feladat megvalósítására hivatott, lezárja a magyar múltat és új korszakot nyit a nemzet történetében. Befejezi a nagy pert a magyar földművesnép javára. A magyar ugar robotosai, akik emberbőrön keresztül más földjén másnak dolgoznak, mostantól kezdve saját maguknak fognak dolgozni.

A földművesnépnek lesz célja, mert hazára lett abbaz a hazában, ahol eddig kisémmiszet, hontalan volt.

A most beterjesztett rendelet-tervezetet a kormányban helyet foglaló négy nagy demokratikus párt vezetői pártértekezleten egyhangúlag magáévá tették.

A minisztertanács a földreformjavaslatot egyhangú lelkesedéssel fogadta el.

Ezután az egyes miniszterek nyilatkoztak a földreformjavaslatlall kapcsolatban.

Molnár Erik népjóléti miniszter: A magyar kommunista párt a most beterjesztett rendeletben a saját programjának megvalósítását látja.

Gyöngyösi János külügyminiszter: A független kisgazdapárt nevében szólok, amely a földreform gondolatával indult el. Ez a mi célkitűzésünk, amely a mai napra eredményre vezetett... A népi erőknél a mostan tető alá jutó földreform megadja az anyagi lehetőséget ahhoz, hogy szilárd alapot nyújtsanak a további demokratikus fejlődéshez.

Valentiny Ágoston igazságügyminiszter: Ez az első lépés ahhoz, hogy a verejtékező földmunkás nép elindulhat az emberrévé-

...és a most már demokratikus, szabadon fejlődő Magyarországnak.

Hedei Ferenc belügyminiszter: Az előterjesztett javaslat az országos lényeges pontjaiban annak a tervezetnek a megvalósítását jelenti, amit a nemzeti párt az ország közvéleménye elé terjesztett. Nemcsak a távolabbi jövő az, ami szükségessé és elkerülhetetlenné teszi a földreformot, hanem az országunk mostani pillanatnyi életszükséglete is.

Vöröss János honvédelmi miniszter: A földreform a honvédelemnek tulajdonképpen a legszilárdabb alapját képezi. Köszönettel adózom a földművelésügyi miniszter úrnak, hogy a fasizmus elleni háború résztvevőire külön is gondolt.

Dr. Vásáry István pénzügyminiszter: A földreformjavaslat alapján a föld azok kezébe került, akik egy életre keresték a földművelést és megtartották. Semmi nem köthet bennünk a rendszerhez, amely ennek a javaslatnak elfogadásával immár megszűnt.

Mit tartalmaz a földreformrendelet?

Teljes egészében és nagyságára tekintet nélkül elkobozzák a hazaárulók, a nyilas, nemzeti szocialista és egyéb fasizta vezetők, a Volksbund tagok, továbbá a háborús s néppellenes bűnösök földbirtokait. A rendelet meghatározza, hogy kik tartoznak ezekbe a kategóriákba. Ezeknek földjei, élő és holt felszerelésekkel, a rajta levő épületekkel az államra szállanak át. Ugyanígy elkobozzák ezek belsejét is, de méltányos esetben a lakóház és 600 négyzetölnél nem nagyobb telek a visszamaradt család számára meghagyható.

Ígénybe kell venni a 100 holdon felül, illetve a székesfőváros határától számított 30 kilométeres körzetben az 50 holdon felüli birtokokat. Teljes egészében igénybe kell venni az ezer holdnál nagyobb mezőgazdasági földművelőteleket, az összes társas vállalatok, nyugdíjpénztárak, társadalombiztosító intézetek földbirtokait terjedelmükre való tekintet nélkül. Intézkedik a rendelet arról is, hogy mely birtokok és milyen mértékű mentesek a rendelet alól. Igénybe kell venni az 5 holdon felüli földeket, ha 1939 szeptember után vásárolták és ha a szerződés félnek a gazdálkodás nem élethivatása.

300 holdig mentesül az igénybevétele alól a földművelő-családokból származó birtokos ingatlanok, ha a mezőgazdasági termelés élethivatása. 300 holdig mentesül annak a földje, aki a nemzeti ellenállásban és a németellenes szabadságharcban kimagasló érdemeket szerzett. Ennek megállapítása a nemzetgyűlés politikai bizottságának feladata.

Nem vehető igénybe a gazdasági szakoktatás gyakorlóterületül, az állami mintagazdaság céljára szolgáló földbirtok. A földművelésügyi miniszter ugyan még ezt is részben megválthatja. A cél- és alapítványi vagyonekat felülvizsgálják, hogy nélkülözhetetlen-e a nagybirtok.

Ígénybeveendő minden szőlőnek és gyümölcsösnek 20 holdat meghaladó része, de a megváltott és megmaradó ingatlan továbbra is szőlő- és gyümölcsös-telekre hasznosítandó. A művelési ág megváltoztatására a miniszter engedélyt adhat. A közszolgálati közbirtokosságok és társulati tagok a megváltás alól mentesek, de a szükségleten túli föld igénybevehető.

Megváltanak minden 10 holdnál nagyobb erdőt. A halastavak köztulajdonba mennek át, a víztelepek osztatlanul községi vagy szövetségi tulajdonba kerülnek a nagyobb erdőt. A halastavak

Gábor József kereskedelmi miniszter: Az új demokratikus rendszernek ez lesz a legszilárdabb alapköve.

Faragho Gábor közlekedési miniszter: Meg vagyok róla győződve, hogy ez a javaslat a magyar nemzet fejlődésére vezet.

Balogh István államtitkár: Teleki Géza kultuszminiszter nevében és helyett szólt a javaslatról és megbízásából kifejezi a földbirtokreformrendeletre való készséges hozzájárulását és a maga részéről is megszavazza.

Nagy Imre földművelésügyi miniszter kérte, hogy a politikai bizottság határozathoz képest most már a minisztertanács is hozzon határozatot arról, hogy ezen kormányrendelet az április elejére összehívandó nemzetgyűlés által törvényerőre emeltesse.

Végül **dr. Balogh István** miniszterelnökségi államtitkár az elfogadott kormányrendeletnek az ország határain belül és kívül való közhírré tétele tárgyában tett javaslatot.

céljára megfelelő területet fenntartanak. Ezek kioszlása a földhözjutással egyidőben történik. A társas tulajdonban lévő földeknek, ha azokat elkobozzák, a tulajdonos társ a saját részére mentességet igényelhet. **Házastársak tulajdonára egy személy tulajdonának tekintendők. A megváltott ingatlanon a hasznosítási jogviszony a földreform végrehajtásával, de legkésőbb 1945 október 15-vel megszűnik.**

A juttatottak a földet telek-könyvileg bekebelezett, tehermentes tulajdonukba kapják. Ha két éven át ezt a földet elhanyagolja, elveszik tőle és másnak adják. Mezőgazdasági ipari üzeme is igénybevehető. Akik lakóhelyükön nem jutnak földhöz, azokat másutt, lehetőleg csoportosan juttatják földhöz.

Egy igényjogosultnak juttatott föld nem lehet nagyobb, mint amelyet egy földművelő család a maga erejével meg tud művelni, szántó és rét együttvéve 15 holdat, kert és szőlő együtt három holdat nem haladhat meg.

Előnyben részesülnek a földosztásnál a Németország elleni harcban kiváló érdemeket szerzett, elesett, megrokkant, aki partizán volt, a reaktív fasizmus elleni belső ellenállásban résztvevő és ennek során halált, börtönt és internálást szenvedett. A kivégzettek vagy elhaltak családja kap földet. Előnyben részesül, aki az 1945. évi gazdasági munkák során munkájával példamutatóan előjár, akinek három vagy több vele élő gyermeke van.

A rendelet intézkedik arról is, hogy kiket zárnak ki a földosztásból.

A hazaárulók stb. kivételével a megváltott földekért kártérítést adnak.

A kiszámítás kulcsát is közli a rendelet. Aki földet kap, annak, ha törpe- vagy kisbirtokos, a vételár 10 százalékát a birtokbármilyen alkalmával le kell fizetnie, a hátralékot tíz év alatt törleszti.

A földnélküli gazdasági család és munkás háza év alatt fizeti a föld árát, az első részletre háromévi halasztást kaphat.

A kapott földet tíz éven belül csak felsőbb engedéllyel lehet eladni vagy megterhelni. Ez a tilalom akkor is fennáll, ha a föld árát teljesen kifizetik.

Zsidószármazásúak visszakapják elvesztett ingatlanukat, ha az a rendelet alapján nem volna elkobozható, vagy megváltandó. Ha a zsidó földjén igényjogosult gazdálkodik, másik földet adnak helyette. A földosztás végrehajtására megfelelő szerveket hoznak

létre.

A rendelet végül büntetőszankciókat tartalmaz a visszaéléseket elkövetőkkel szemben.

A rendelet kihirdetése napján,

tehát ma lép életbe és végrehajtása azonnal megkezdendő.

(Keddi lapszámunkban fogjuk közölni a rendelet teljes szövegét.)

Nagy várakozás előzi meg a Független Kisgazda Párt március 25-iki nagygyűlését

A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt március 25-én tartandó országos nagygyűlése elé nagy érdeklődéssel tekint Debrecen város polgársága. A párt első országos megmozdulása lesz a nagygyűlés, amelyen szöveg juthat a Budapest felszabadításáig bujdosásba menekült pártvezetőség. A gyűlésnek négy szónoka lesz. **Tildy Zoltán** országos elnök, **dr. Varga Béla** országos alelnök, **Nagy Ferenc** országos főtitkár és **Weber György**, a Köztársasági Párt elnöke. A nagygyűlésen, mely a Bika dísztermében lesz délelőtti 10 órakor, a párt programját és a mai magyar élet aktuális

politikai eseményeit Tildy Zoltán fogja előadni. **Foglalkozik a pártgyűlés a földreformmal, az ipar és kereskedelem helyzetével, a tisztviselő-kérdéssel, a terményárakkal és a földmunkások sályos helyzetével.** A gyűlés előtt reggel 9 órakor lesz gyűlekezés a református Kollégium I. sz. udvarán, ahonnan a párt 10 órakor vonul fel az Arany Bika. **A párt ezután is felhívja a város polgárságát, földmunkás testvérét, iparosokat, kereskedőket, a tisztviselő-társadalmat, általában a párttal együttműködő polgárságot, hogy a gyűlésen teljes számban jelenjenek meg.**

Beszél a 39066-os női rabszolga a braunauai német pokolról

A tengvelországi és sziléziai haláltáborokból eddig csak férfi deportáltak érkeztek Debrecenbe. Egybehangzóan a legszörnyűbb állapotokról számoltak be a hazatérték, akik egyelőre nap se voltak bizonyosok abban, hogy mikor kerülnek az emberetlen náci cingázós kamráiba.

A rémregényírók fantáziáját is megsejgyenítő borzalmakról eddig csak férfi deportáltak beszélték. Am lássuk, mi történt az elhurcolt zsidó nők táborában.

Tegnap Debrecenbe nagyobb csapat ungvári, nagyváradi, kolozsvári és aradi fiatal, de alaposan megviselt nő érkezett. Fáradtságtól kimerült fiatal asszonyok és leányok rongyosok, lábaik méreteit jóval meghaladó katonai bakancsban eszongyaltak végig a Piac utcán. Már hat hete évezlogolnak, amióta a felszabadított vörös hadsereg megvittotta részükre az utat otthonuk felé.

Egyikük, Berger Klára nyírbátori 23 éves leány szöveg meg a réevezte széttekintgető társaságból:

— Amyi hánát és szenvedést után szinte álomnak tűnik fel, hogy újra otthon vagyok. Nem is tudom elhárítani magammal.

— Honnan jönnek? — A braunauai női táborból. Ott kínoztak bennünket a múlt év május havától.

— Hogy kerültök oda? — Elmondok mindent, oly jól esik szabadon beszélni.

Majd előadta, hogy április végén csendőrekk vilték el a nyírbátori zsidókat. Kassán összeréselve szálltak ki a tehervagonból és átadták a németeknek, akik minden holmijukat, irataikat elszedték és különválasztották a férfiakat, nőket, gyermekeket és sváb SS legények kíséretében külön-külön indították el őket. Az első sláció Auschwitz sziléziai haláltábor volt. Két hétig voltak a gyűjtőhelyen, ahol német katonák durva röhögése közben meztelenre vertekztették őket, majd hajukat kopaszra nyírták és lefényképezték. Rongyos ruhát kapott minden nő és egy szőnyeg, amelyet a szoknya közepén feltűző helyre kellett rávarrni.

— Mi volt a maga száma? — 39066 — mondja. — De ebben a táborban csak három hélig maradtunk, aztán hosszú koplalás után tovább szállítottak Studerhofba, onnét pedig a braunauai táborba végleges munkahelyünkre.

— Mivel foglalkoztatták a

DEBRECZEN 2. OLDAL 1945. III. 18.

volt a menetben. A felszabadító csapatok parancsnokai rövid kihallgatás után élelemmel látták el bennünket, aztán részben vonaton, nagyrészt gyalogosan útnak indítottak hazafelé.

Nagyot sóhajtott ezután a fáradt leány, szeméi könnyekkel teltek meg és kitért belőle a zokogás. Alig érthetően mondja:

— Csak azt tudom meg, mi történt szegény édesanyammal! (b. s.)

Simay Ecszélet

női szabó jutányosan vállalja női- és gyermekruha készítését Bethlen-utca 45. szám

Fodrásüzletemet

a Rákossy Jenő-utca 7. sz. alatt 19-én megnyitóm

Bicsó László

fodrász mester

Villanyszerelési anyagokat

rádióalkatrészeket, műszereket veszek. Mayer cég, Kossuth utca 13. sz.

Bélyegét,

sorozat, főtűtőket, veszek, eladok! Vallásos könyvkereskedés, Csapó-utca 32

A MAGYAR DEMOKRATIKUS IFJUSÁGI SZÖVETSÉG helyi szervezete folyó hó 18-án délután 2 órai kezdettel

műsoros táncéutánt rendez a Bika télemlen lévő helyiségében. Ruhátár. — Büffe. Belépődíj 3 P.

Gyógyszertárak

figyelmében! Vállalatunknál munkásszociális és társadalmi támogatás érdekében a 1945. március 19-től szombatonként üzemszünetet tartunk. Ezen a napon az árukiadás is szünetel. Üzemi idő munkanapokon reggel 7.30 órától félóra ebédszünettel, délután 17 óráig.

Rex Gyógyszerüzem Gyár és Gyógyászati Kereskedelmi Rt. Debrecen

A Debrecen 1. postahivatal főnöksége

felhívja mindazokat, akiknek birtokában a postakínestár tulajdonát képező kézikönyv (egy-, két-, három- és négykeresű), vagy kerékpár (alkatrész) van, vagy ilyenről tudomással bír, hogy ezt teljes büntetlenség biztosítása mellett f. e. március hó 25-ig a fenti hivatal főnöki irodájába szolgáltatásuk be, illetve jelentésük be. Akik a felszólításnak a fenti határidőig nem tesznek eleget, eljárásukat ezen idő után szándékos elmulasztásnak minősítjük és ellenük a büntvádi feljelentést megteszük.

DANCING

TÁNC INTÉZET SZÉCHENYI-U. 1/b.

Ma 3 órától össztánc!

Kitűnő Jazz!

Márc. 19-én új táncanolyan kezdődik

CSOKNAI SZÍNHÁZ

vasárnap, március 18-án hétfőn, március 19-én

FALL LEÓ vígoperája

Elvált asszony

Kezdeté fél 4 órakor

Stettin irányában feltartóztathatatlanul nyomul előre a Vörös Hadsereg

Elfoglalták Greifhagen és Grossenhagen - A Balatontól északkeletre a súlyos veszteséget szenvedett németek támadásai ellanyhultak - Amerikai csapatok a németek utolsó állásait göngyölitik fel a Rajnától nyugatra - Amerikai óriásbombavetők elpusztították Kobét, Japán legnagyobb kikötőjét

A Szovjet Tudósító Iroda hadműveleti jelentése

Moszkva, március 17. (MTI) A Szovjet Tudósító Iroda március 16-i hadműveleti jelentése: **Március 16-án csapataink Königsbergől délnyugatra folytatva támadásukat, számos helységet elfoglaltak.** Ebben a körzetben március 15-én több mint 500 német katonát ejtettek foglyul. Danzigtól nyugatra és északnyugatra csapataink támadó harcok eredményeként elfoglaltak több helységet, ebben a körzetben március 15-én több mint 700 német katonát és tisztet ejtettek foglyul. **Stettin irányában csapataink folytatták az Odera keleti partján körülfűrt német hídfőállás megsemmisítésére irányuló harcokat s ennek során elfoglalták Greifenhagen, Grossenhagen és sok más helységet.** A Balatontól északkeletre az előző harcokban nagy veszteséget szenvedett német tankosztagok támadásai nagymértékben leakadtak. Az areonál más szakaszán helyi jelentőségű harcok és felderítő tevékenység folyt. Március 15-én az areonál valamennyi szakasz megromogtunk, illetve megsemmisítettünk 63 német páncélos és rohamgép, légi harcokban és légvédelmi ágyúink tüzeben lelőttük az ellenség 33 repülőgépét.

AMERIKAI CSAPATOK KEZÉRE KERÜLT A KÖLN-FRANKFURT KÖZÖTTI 2000 MÉTERES SZAKASZA

London, március 17. (MTI) A Rajna, Mosel és Saar háromszögben az amerikai csapatok a németek utolsó állásait göngyöli-

tik fel a Rajnától nyugatra. Az amerikai csapatok gyors ütemben nyomulnak előre. **Máris nagy veszély fenyegeti az ebben a körzetben lévő 16-20 német hadosztályt.** Patton tábornagy amerikai hadseregének tankjai és gyalogsága gyors ütemben nyomul előre déli irányból és 45 km-re van Koblenztől és már túlhaladtak a Rajnán és elfoglaltak egy hidat. Az ökötelékek nem egészen 14 km-re vannak a bingeni Rajna-kanyartól. Ebben a körzetben a szövetségesek négy várost foglaltak el. Hadbiztonsági hallgatás borul a többi elcsapat helyzetére. A német ellenállás sok helyütt összeomlott és az amerikaiak nem tudják utóérni a gyorsan menekülő ellenséget. Amerikai repülők jelentették, hogy a német közlekedés két irányból folyik, miközben német megerősítések vonulnak fel a hátrvéd megsegítésére. A háromszög déli részén a francia csapatok megtisztították az ellenségtől Haganaut és elfoglalták Bitschet, ahol az év elején olyan elkéseregett küzdelem dűlt. A Sigfried-vonal mögött keményebbé vált a német ellenállás, de a szövetségesek így is előre-
törtek egy 100 km. szakaszon Saarbrücken és a Rajna között. A szövetséges légi haderő több mint 1200 német járművel pusztított el a tegnapi nap folyamán, valamint támadott német kaszárnyákat és lőszerraktárakat. Légi harcokban leltek a szövetségesek 13 német repülőgépet és 23 a repülőtereken pusztult el. **Amerikai csapatok előrenyomulásuk során elfoglalták a 300 m. magas Drahenfels hegy-csúcsot.** Négy várost foglaltak el a remageni hídfőben, amely már 20 km. hosszú és 11 km. mély. Az amerikai 1. hadsereg kezében tartja a Köln-Frankfurt közötti autópálya 2000 méteres szakaszát. Az országutat tegnap érték el amerikai ökötelékek. A hídfő vidékén több mint 50 város és falu terül el. Tegnap a szövetségesek Honingent tisztították meg a németektől. Remagentől délkeletre 8 km-re. A hídfő ellen irányuló német gyalogos és tanktámadásokat visszavetették a szövetségesek.

ANGOL BOMBÁZÓK SÜLYOS TÁMADÁSA A NÜRNBERGI KÖRZETBEN

London, március 17. (MTI) A szövetséges légi erő folytatta offenzíváját a német közlekedési és olajtermelési központok ellen. **Angol bombázók súlyos támadása érte tegnap Nürnberg körzetét.** Berlint már 25. éjszaka támadták sorrendben a brit Moszkítók. Az Olaszországból felszálló közléptűsű bombázók legmélyebb behatolásukat hajtották tegnap végre Ausztria felett, amikor Innsbrucktól északkeletre lévő vasútvonalakat bombázták. Gyorsbombázók ismételt elválták a brenneri vasútvonalat. Más gyorsbombázó kötelékek északolaszországi német célpontokat támadtak. Támadásuk

nyomán hatalmas robbanások rázták meg a levegőt.

AMERIKAI GÉPEK 2500 TONNA GYUJTÓBOMBÁT DOBTAK KOBÉRA

London, március 17. (MTI) Amerikai óriásbombavetők ma kora reggel közel 2500 tonna gyjútóbombát dobtak Kobéra, Japán legnagyobb tengeri kikötőjére. Mandalayban minden oldalról ágyútűz zúdult a japánok

által még megszállva tartott erődre. Egy párisi hivatalos nyilatkozat szerint Francia-Indokínában francia csapatok megszállták Tonkin több fontos körzetét.

London, március 17. (MTI) A japán miniszterelnök kihallgatáson jelent meg a császárnál. Kihallgatása során kijelentette, hogy Japán helyzete valóban válságos és most Japán végreze forog kockán.

„A harcok Magyarország területén szakadatlanul folynak!”

Szovjet tudósító a balatoni harcokról és Veszprém bombázásáról

Moszkva, március 17. (MTI) Egy szovjet tudósító riportja a magyarországi harcokról: A Balatontól északkeletre keserves harcok folynak. **A németek nagy páncélos és gyalogos erővel igyekeznek áttörni a szovjet arcvonalat, hogy kijussanak a Dunához.** Az ellenség valamennyi kísérlete hajlóbrest szenvedős csapataink szívságán. Az ellenséges harcosok sűrű hullámokban követték a páncélosokat. Tankelhárító ágyúink tüzet zúdítottak rájuk. Egy ilyen páncélos támadás alkalmával a németek 14 tankot veszítettek és visszafordultak. Légi erőink hatékonyan támogatják csapataink küzdelmét. A németek zuhanóbombázóikkal próbálták megintatni harcoló sorainkat. A szovjet repülők széleszták a német faszista légi kalauzok repülőit és egy nap alatt 19 repülőgépet lelőttek. **A harcok Magyarország területén szakadatlanul folynak.** A németek elkéseregett ellentámadásai sikertelenek maradtak. A német faszista hadsereg sorsa meg van pecsételve.

Veszprémi csomóponton német katonaszállítások vannak folyamatban, a repülőterén pedig nagyszámú vadászgép gyűlekezik. **Szovjet nehézbombavetők egyik nap parancsot kaptak Veszprém bombázására.** Március 15-re virradó éjjel bombavetőink több hullámban támadták meg az ellenséges pályaudvart és katonai céltárgyakat. Az első csoport a repülőteret bombázta. Nagyköliberű bombáink nyomán tüzek támadtak és egy hatalmas repülőgépszín rombadólt. Bombavetőink másik csoportja Veszprém vasútállomása ellen intézett támadást. A vágányokon számos szerelvény vesztegett. Az első bombák nyomán két vonat rögön kigyulladt. **Négy nagyköliberű bomba az állomás közepére zuhant.** A pályaudvar épületéből lángnyelvek törtek az ég felé és az ellenség fényezői kutattak bennünket. A németek légvédelmi ágyúik tüzevel próbálták lelőni a szovjet repülőgépeket. A szovjet pilóták ügyesen manőverezve kikerültek az ellenség tüzeit és folytatták katonai jellegű céltárgyak bombázását. Valamennyi repülőgépünk visszatért támaszpontjára.

Hozzák a Világítási Vállalat nagy kazánját, megjavul az áramszolgáltatás

A világítási vállalat Budapestre küldött egy nagy kazánt kijavítás végett. Az orosz parancsnokság és a MÁV külön engedélyt adott rá, hogy akár személyvonalhoz is hozzátámasztathatják, mert nagyon fontos, hogy mielőbb itt legyen. A mostani kazán nem bírja a terhelést, emiatt sokszor ki kell egyes szakaszokat kapesolni a világításslátszolgáltatásból. A rossz szén miatt nem tudnak elég gőzfeszültséget sem fenntartani. Ha a kazán itt lesz, két kazán lesz üzemben és így bírják a terhelést, mert megszűnik az áramszolgáltatás lényegesen jobb lesz.

A vízművek termelése is 60%-kal csökkent: kétfélmillió köbméterrel 800.000-re esett vissza, mert sok a csőszakadás. Így mindenki megértheti, hogy egyszerre nem lehet mindenit helyreállítani és a régi szolgáltatást fenntartani. A villanytelepi károk 300 millió pengőre tehetőek.

Roosevelt: Az éhező Európán segítenie kell az Egyesült Államoknak

London, március 17. (MTI) Roosevelt elnök bejelentette az amerikai népnek, hogy meg kell elégedni kevesebb élelmiszerral, mert az éhező Európán segítenie kell az Egyesült Államoknak. Bizottságot állítanak fel az élelmiszereport lebonyolítására.

Benes Moszkván keresztül Szlovákiába utazik

London, március 17. (MTI) Benes csehszlovák államelnök tegnap elhagyta Teheránt és Moszkvába repült, ahonnan Szlovákiába fog utazni. Kíséretében van Jean Masaryk külügyminiszter, valamint a csehszlovák kormány több más tagja is.

Kosztümöt, kabátot, ruhát izléses kivitelben készíttessen Mózsiák nődivatszalonjában Vár-u. 4.

DEBRECZEN 3. OLDAL 1945. III. 16.

A volt koppenhágai magyar követ Svédországba menekült

London, március 17. (MTI) Stockholmól jelentik: A volt koppenhágai magyar követ, **Reviczky István a követség segítségével együtt Svédországba érkezett,** miután Dániából motorcsónakon elmenekült.

Vért kér a Vöröskereszt

A sebesült honvédek talpraállítására érdekében német kéro szoval fordult a Magyar Vöröskereszt Debrecen támaszpontjához: **adjon vért a sebesültek részére.** Nemzeti és hazafilul koteltség segiteni a sebesult honvedeken es segiteni felépulesüket, egészsegüket talpraállítására.

Rövidhullámú adóállomást építenek Debrecenben

A miniszterelnök engedélyt adott arra, hogy Debrecenben rövidhullámú leadóállomást építsenek. Az állomás felépítéséhez szükséges nyersanyag beszerzését Budapestről már meg is kezdték. Az építési munkák szervezésével **Partay József** miniszteri tanácsost bízták meg.

Felrobbant egy német akna a csónakázó tónál két halott, négy súlyos sebesült

Halálos szerencsétlenség történt tegnap a Csónakázó-tó közepében. Hattagú társaság, két felnőtt és négy gyermek a földhöz kiálló, valószínűleg még a múlt évi harcok idejéből ott maradt német aknát talált, melyből kiálltak a gyújtósínorok. Egyikük a szinort öngyújtóba le akarta vágni, mire az akna felrobbant és a robbanás ereje **Jurásik András** 20 éves férfit, **Szepes 49** szám alatti lakost és **G. Kovács Sándor** 14 éves gyermeket darabokra szakított. Súlyosan megsérült a 14 éves Jurásik Gábor és három társa is. A szerencsétlenség ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

A honvéd az egészségét, életét áldozza érted: munkástervezés, pártgártárs! Most te áldozd érte felelőnemt, pénzt, amid van.

KÖNYVBEKÖTÉSEKET dobozokat, díszmunkákat szakszerűen készíti **SERES SÁNDOR,** könyvkötő mester, Püspöki jaleta

GRAMOFONT gramofonlemez, tüt, mindenféle hangszerűt és alkatrészeket keresek megvételre! **SENDRÓ,** Baththyányi-utca 22. sz.

RÉZGÁLICOT sürgösen, magas áron veszek **Lorántffy-utca 19. sz.**

Müstoppolást harisnya szomszedeést. **Nagy Gyula** műhímzőnő, Hatvan-u. 1.

LUJZA fűzőszalona értesíti k. vevőit: lakása rendezéséig házhoz is megy dolgozni. Cím: **ARANY JÁNOS-UTCA 6.,** kapu alatt jobbra.

Szőlősgazdák figyelmébe!
Már most biztosítva simavessző szükségletét alábbi kiténő fafajtákban: Chasselas piros, Csabagyöngye, Génai zamatos, Kecskesőce piros, Lesseps, Muscat, Ottonel, Primus, Szent Lőrinc, Szőlőkerék királynője stb. Fajtazonosság felelőség mellett. Kapható vasárnap délutánonként a Hatvan-utcai kertben. Dófa-utca 8.

H. Vajda Rózsi
kalapüzletét a régi helyén 20-ikától folytatja. Tanuló lányt fizetéssel felveszek. **Tompokai veszek.** Piac-utca 56. Mezebáza mellett.

Könyvelői
nagy megfelelő irodai állást keresve volt önálló kereskedő, 23 évi gyakorlattal. Székely, Torok Bálint-utca 16. szám.

Gulyás István
ári-és egyenruhaszabósága **Piac-utca 56. Régi helyen**

KOKSZOT, SZENET, FÁT, lebéremért, bakancsveszek ért v. pénzért sürgösen **SOLTI háztartási üzlet, Sas-utca 2. szám**

HIREK

GYELETES GYÓGYSZERTÁRAK. Március 17-23-ig: Kossuth Piac-u. 26-28.) és Szentháromság (Szabó Kálmán-u. 24.); március 24-30-ig: Kigyó (Piac-utca 35) és Tisza (Péterfia-u. 61.).

Az Árpádtéri Református Ifjúság... Az egyesített fiúgimnáziumban...

Szövetség közben leöntötte forró vízzel Váradi Lászlóné Jókai-utcai kereskedő Bernáth Miklós gépészt...

A Monostoripályai úti földművelői szövetkezet tagjai... Dr. Gabányi orr-, gége-, fül- orvos visszaérkezett...

Dr. Soos Mihály ügyvédi működését... Nyugdíjas tanárok... Független Kisgazda Párt Ifjúsági Csoportjának Világ-nézeti előadássorozata...

Mint már közöltük, a Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja és leányköre szónokképző és világnézeti előadássorozatot rendez...

Mint már közöltük, a Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja és leányköre szónokképző és világnézeti előadássorozatot rendez...

Mint már közöltük, a Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja és leányköre szónokképző és világnézeti előadássorozatot rendez...

Mint már közöltük, a Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja és leányköre szónokképző és világnézeti előadássorozatot rendez...

Mint már közöltük, a Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja és leányköre szónokképző és világnézeti előadássorozatot rendez...

Mint már közöltük, a Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja és leányköre szónokképző és világnézeti előadássorozatot rendez...

Mint már közöltük, a Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja és leányköre szónokképző és világnézeti előadássorozatot rendez...

Mint már közöltük, a Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja és leányköre szónokképző és világnézeti előadássorozatot rendez...

Mint már közöltük, a Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja és leányköre szónokképző és világnézeti előadássorozatot rendez...

Mint már közöltük, a Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja és leányköre szónokképző és világnézeti előadássorozatot rendez...

Mint már közöltük, a Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja és leányköre szónokképző és világnézeti előadássorozatot rendez...

Mint már közöltük, a Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja és leányköre szónokképző és világnézeti előadássorozatot rendez...

Mint már közöltük, a Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja és leányköre szónokképző és világnézeti előadássorozatot rendez...

Mint már közöltük, a Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja és leányköre szónokképző és világnézeti előadássorozatot rendez...

Mint már közöltük, a Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja és leányköre szónokképző és világnézeti előadássorozatot rendez...

Mint már közöltük, a Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja és leányköre szónokképző és világnézeti előadássorozatot rendez...

Mint már közöltük, a Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja és leányköre szónokképző és világnézeti előadássorozatot rendez...

Mint már közöltük, a Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja és leányköre szónokképző és világnézeti előadássorozatot rendez...

Mint már közöltük, a Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja és leányköre szónokképző és világnézeti előadássorozatot rendez...

Mint már közöltük, a Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja és leányköre szónokképző és világnézeti előadássorozatot rendez...

Mint már közöltük, a Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja és leányköre szónokképző és világnézeti előadássorozatot rendez...

Mint már közöltük, a Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja és leányköre szónokképző és világnézeti előadássorozatot rendez...

Mint már közöltük, a Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja és leányköre szónokképző és világnézeti előadássorozatot rendez...

Mint már közöltük, a Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja és leányköre szónokképző és világnézeti előadássorozatot rendez...

ISTENTISZTELETEK

Az evangélikus templomban f. hó 18-án, vasárnap 10 órakor lesz istentisztelet.

Ipartestületi közlemények

Műszerész, villanyszerelő, autószerelő, gumijavító és orvosi műszerész szakosztály tagjait értesitem...

PÁRTÉLET

GYÖNGYÖSÖN A KALOT CSATLAKOZOTT A FÜGGETLEN KISGAZDA PÁRTHOZ

Mint Gyöngyösről értesülünk, a legnagyobb magyar parasztfiújsági mozgalom, a KALOT gyöngyösi szervezete csatlakozott a Független Kisgazda Párthoz...

KEDDEN INDUL A FÜGGETLEN KISGAZDA PÁRT IFJÚSÁGI CSOPORTJÁNAK VILÁGNÉZETI ELŐADÁSSOROZATA

Mint már közöltük, a Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja és leányköre szónokképző és világnézeti előadássorozatot rendez...

Mint már közöltük, a Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja és leányköre szónokképző és világnézeti előadássorozatot rendez...

Mint már közöltük, a Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja és leányköre szónokképző és világnézeti előadássorozatot rendez...

Mint már közöltük, a Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja és leányköre szónokképző és világnézeti előadássorozatot rendez...

Mint már közöltük, a Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja és leányköre szónokképző és világnézeti előadássorozatot rendez...

Mint már közöltük, a Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja és leányköre szónokképző és világnézeti előadássorozatot rendez...

Mint már közöltük, a Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja és leányköre szónokképző és világnézeti előadássorozatot rendez...

Mint már közöltük, a Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja és leányköre szónokképző és világnézeti előadássorozatot rendez...

Mint már közöltük, a Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja és leányköre szónokképző és világnézeti előadássorozatot rendez...

Mint már közöltük, a Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja és leányköre szónokképző és világnézeti előadássorozatot rendez...

Mint már közöltük, a Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja és leányköre szónokképző és világnézeti előadássorozatot rendez...

Mint már közöltük, a Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja és leányköre szónokképző és világnézeti előadássorozatot rendez...

Mint már közöltük, a Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja és leányköre szónokképző és világnézeti előadássorozatot rendez...

Mint már közöltük, a Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja és leányköre szónokképző és világnézeti előadássorozatot rendez...

Mint már közöltük, a Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja és leányköre szónokképző és világnézeti előadássorozatot rendez...

Mint már közöltük, a Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja és leányköre szónokképző és világnézeti előadássorozatot rendez...

Mint már közöltük, a Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja és leányköre szónokképző és világnézeti előadássorozatot rendez...

Mint már közöltük, a Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja és leányköre szónokképző és világnézeti előadássorozatot rendez...

Mint már közöltük, a Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja és leányköre szónokképző és világnézeti előadássorozatot rendez...

Mint már közöltük, a Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja és leányköre szónokképző és világnézeti előadássorozatot rendez...

Mint már közöltük, a Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja és leányköre szónokképző és világnézeti előadássorozatot rendez...

Mint már közöltük, a Független Kisgazda Párt ifjúsági csoportja és leányköre szónokképző és világnézeti előadássorozatot rendez...

Sok gyár megkezdi üzemét Debrecenben

A hatóságok minden erejüket latbavetették, hogy Debrecenben mennél több ipari üzem vegye fel a munkát. Eddig a következő üzemek ismét megnyitáltak és megkezdtek termelésüket: Vagongyár, Rex gyár, műkögyár, konzervgyár, textilgyár, Galamb kenyérgyár, bútorgyár, kefégyár, Benyósi harisnyüzem, a kisebbek közül: csokoládégyár, szappanfőző üzem, cukorkagyár, Vidoné szalámigyár, Klein cipőgyár, villanygyár és a Pikó bőrgyár.

Hétfőn nyit a Gazda-Szabadegetem

A Független Kisgazda Párt a város gazdatársadalmára részére nagysikerűnek ígérkező Gazda Szabadegetemet rendez, melynek keretében a mai rendkívüli viszonyok figyelembevételével elsősorban gyakorlati útmutatást kapnak a legsürgősebb tennivalókat illetően.

Okleveles gazdák, mérnökök és földmérők jelentkezzenek

A földreformtörvény rövidesen tető alá kerül. A földeket mielőbb fel kell mérni és ki kell osztani. A magyar földművelésügyi minisztériumnak szakemberekre van szüksége, ezért felhívja azokat az okleveles gazdákat, mérnököket, földmérőket, akik a földreform végrehajtás munkájában részt akarnak venni.

Az első kereskedőkaraván vonaton elindult Debrecenből Nagyváradra

Az ősi Kereskedő Társulat igazi szelleméhez méltóan, sok tanakodás helyett cselekedettel döntött a debreceni áruházi megszűntetésére. Vasárnap elindult az első kereskedő karaván, mely a karaván úti eszköze is az öltök jéke viseli magán.

Fűtő és gépkezelő tanfolyamokat rendeznek

Pataky József miniszteri tanácsos iparfelügyelő kezdeményezésére a felsőfokú szakiskolában lokomobil fűtő és kezelő, csapágygépkezelő, vetőmagtisztító tanfolyamot rendeznek.

Két napig szünetel a villamosjárat

A városi műszaki felügyelet közli, hogy vasárnap és valószínűleg hétfőn a villamosjárat szünetelni fog kazáncső hiba miatt.

Kontsek Kornél Áruháza felhívja

Ime a munkásság és polgárság összefogásából és együttműködéséből már is megszületett a köz javára nagyon értékes tétel.

A közönség szava

A fiatal magyar demokrácia egyik legelőtérőbb feladata; minden talpnyúló földet be kell vetni. Tudjuk, hogy ez most nem könnyű dolog, amikor a magyar parasztfiújság javát elhurcolták a németek.

Gyászrovat

Erdői István kovácsmester 76 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn délután 3 órakor lesz a Köztemető II. A ravatalozó terméből.

Béke Sándor szobakész 50 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután 4 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből.

Nagy Józsefné Nagy Ilona 26 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap 2 órakor lesz a 2. A ravatalozó terméből.

Közönségi ünnepség. Isteben boldogul elhunyt jó barátom és élevesztőnk Hladik József vármegyei írodai főosztályvezető, a temetésén megváltott résztvevő, a ravatalozó küldött koszorúkat és virágokot rokonainknak, jó barátainknak, a kártyásoknak és mindazoknak, kik méghetetlen nagy gyászunkban velünk osztoztak.

A gyászoló család.

SPORT

Érdekes kettős sportesemény a Vasutas Sporttelepen

A Díjazási-úti sporttelepen rendkívül érdekes kettős sporteseményben része a közönségnek. Délután két órai kezdettel a DVSC csapata játékosok a kintünő formában lendült DMTE-vel.

ÜZLETEMET

4thelyezve Ferenc József-út 22. sz. alatt megnyitottam Takács Sándorné óra, ékszer, ólomkristály kereskedő Magas árat fizetek aranyért, érszerért

Kölnis üvegeket arckrémes tégelyeket legmagasabb áron vásárolom

Illatszertár Piac-utca 31. szám

Önállóan dolgozó segédleányokat felveszek azonnalra

Tassy Kata nődivatszalon Kossuth-u. 11.

Legtöbbet fizetek viselt ruhaneműért és használt mindenemű tárgyakért! Győződjön meg és jöjjön Piac-u. 7. Ingóság üzlet Cserélek is!

Veszek műszaki, kerékpár- és mindenféle szerezámárakat, Kaliczky Ernő, Piac-utca 83. Korékpár- és műszaki kereskedés.

Veszek cukrot, méz, lisztet, vaj, olajt, zsírt, mákot, tojást, tejterméket Drexler cukrász, Kossuth-u. 6.

Ádám és Vas a legtöbbet fizet férfi ruháért, cipőért, méter árúért és mindenféle rövid árúért Csapó-utca 30. (üzlet)

VESZEK porszívót, villanymotort, varrógépet, parketgépet és mindennemű műszaki cikket BLEIER MŰSZAKIÜZLET, Kálvin-tér 2. szám

Új táncanfolyam kezdődik március hó 26-án a Rucába Beiratkozásheddés péntek hivételével minden nap délután 2-6 óráig

Tudomásomra jutott ki vitte el OEGLED-U. 7. sz. alatti lakásomról két női varrógépet, rézüstöt, mérleget, gobelin-képet, terontáll szőnyeget. Kérem visszahozni saját érdekében Tóthfalussyhoz.

ÜZLETEMET 4thelyezve Ferenc József-út 22. sz. alatt megnyitottam Takács Sándorné óra, ékszer, ólomkristály kereskedő Magas árat fizetek aranyért, érszerért

Kölnis üvegeket arckrémes tégelyeket legmagasabb áron vásárolom Illatszertár Piac-utca 31. szám

Önállóan dolgozó segédleányokat felveszek azonnalra Tassy Kata nődivatszalon Kossuth-u. 11.

Megrongált lakásokat keresünk bérbé, melyeket lakhatóvá teszünk. Ajánlatokat Kereskedelmi iroda, Zöldfa-u. 3.

Magánnyomozó Gálcsy, Zöldfa-utca 3 sz. Kutat elünt személyek, tárgyak után. Vidéken is!

